

跨越赶超 展胜景

潢川县县域经济发展巡礼



市领导王铁、郭瑞民、王道云、赵主明和潢川县委书记焦豫汝、县长赵亮为中国禽业研发中心开工奠基。



全市县域经济考察团在黄国故城历史文化陈列馆参观考察。

市。华英鸭十年“游”进深交所,公司融入国际市场大循环中去,进一步打响了华英品牌。

亮点之二,首次荣获全国粮食生产先进县称号。

亮点之三,全国科技进步先进县实现六连冠。这一殊荣彰显了潢川经济社会科学发展良好态势和独特优势。

亮点之四,成为全省15个新增省直管县之一。

亮点之五,经济发展逆势上扬。潢川产业集聚区和潢川开发区成为全省重点产业集聚区。地区生产总值、工业增加值、地方财政收入、全社会固定资产投资增速居全市第一,人均生产总值、全社会固定资产投资、城镇居民可支配收入、农民人均纯收入等指标提前一年完成“十一五”规划。

亮点之六,开放带动增添后劲。坚持大规模招商、大投入招商、大部门招商、大力度招商,大招商、招大商在全市评比中获得了好成绩,被评为全省对外开放先进县。2009年共引进项目63个,总投资112亿元。尤其是签约了总投资35亿元的热电联产项目,引进了金汇药业、中川水产、华英熟食深加工、荣丰纺织等8个投资超亿元的大工业项目,铆足了县域经济发展的后劲。

亮点之七,农村改革喜结硕果。紧紧围绕“八篇文章”、“六大突破”,用改革的办法破解难题,用创新的思路谋划发展,试验区建设成效明显。在全市试验区建设考核评比中,八项改革潢川具有七项受到表彰、奖励。

亮点之八,城市建设再展新貌。2009年,县城建成区面积达37平方公里,城镇化率达38.3%。六城联创深入推进,成功创建为省级文明和卫生城市。

亮点之九,文化建设打响品牌。成功举办河南潢川第二届花博会,打响了花木之乡和“潢川金桂”的品牌;央视农业频道走进潢川;海内外千余名黄姓人士和专家学者,齐聚黄国故城,举办了高规格的古黄国历史文化陈列馆落成庆典和“黄姓之根”高端论坛,为黄国文化区的开发建设以及文化旅游产业的发展搭建了重要战略支点。

亮点之十,社会事业缤纷多彩。省级“双拥模范县”实现四连冠。人口计生工作首次成为“全省计生优质服务县”。提前建成了247个村卫生室,成为全省村卫生室群众幸福指数不断提升,荣获“2009年中国全面小康成长型百佳县”称号。

农村改革十项第一

成立了全省第一家村级农民资金互助合作社,社员入股资金2000多万元,贷出760万元。
成立了全省第一家小额贷款公司——福德小额贷款公司。

创出了全市第一个“金融机构+公司+农户+保险”的金融产品。为养殖户贷款580多万元。全县金融机构存贷比达192%,位居全市第一。

农民专业合作社总量和增量全市第一。以牧欣养殖、兴豫农机、光州茶叶、仁和粮食银行等为代表的526家专业合作组织蓬勃兴起,把农民吸引在产业链上。涌现出全市第一家跨省发展的农民专业合作社——光州茶叶专业合作社、第一家粮食银行、第一家水产医院。

全市第一个依托土地信用社一次性万亩土地大流转。白店乡借助万亩花木精品博览园建设,在三个村通过出租、入股、互换等方式,推动了一次性万亩土地大流转。

全市第一家规模化育秧工厂。创建于2007年的来新乡豫农机合作

上市企业,为实施华英腾飞工程和“华英农业”富民计划提供了有力支撑。

通过多年的发展和积累,潢川正在由农业大县向区域经济强县的目标迈进。农业产业化路子越走越宽,与工业化、城镇化形成联动之势,形成了具有潢川特色的六大支柱产业。

保持科学发展态势 聚力再跨越

2010年,潢川县将按照“重中之上”的要求,着力抓好“六件大事”,为魅力信阳建设作出新的更大的贡献。

着力抓好农村改革发展综合试验区建设。在“率先、提升、突破、富民”上下功夫,突出特色,打造亮点。重点围绕六大特色产业推动土地有效流转,围绕十大金融品种的创新,

聚力抓好特色产业集聚区建设。在进一步加强路网、电网、管网和标准化厂房建设的基础上,以特色主导产业和关联产业为重点,加大招商引资和项目力度,确保引进项目到位资金突破30亿元。

聚力抓好特色产业集聚区建设。在进一步加强路网、电网、管网和标准化厂房建设的基础上,以特色主导产业和关联产业为重点,加大招商引资和项目力度,确保引进项目到位资金突破30亿元。



规划建设中的中国禽业研发中心



发达的仓储物流业

社,横跨南方5省作业。该社大力发展工厂化育秧,解决了稻作区全程机械化的瓶颈——工厂化育秧问题,改变了传统耕作方式。

全市第一个以“四个置换”模式推进的农民康居新区建设。定城办事处积极探索以土地换社保、换住房、换就业、换固定收益的“四个置换”农民新村建设模式,在城乡结合部桃园村,大手笔规划启动建设了占地200亩、总投资9000多万元、容纳800户、集商业大街、大型蔬菜批发市场、农民安置小区于一体的农民康居新区。

全市第一个综合整村推进的市级示范村。省级贫困村付店镇晏庄村,结合国家土地整理项目,引进黄淮大丰收农贸科技公司,推动了整村3000亩土地大流转,发展现代生态高效农业;结合“4+2”工作法和扶贫开发整村推进,实施空心村治理,加快推进了农民新村建设的步伐。

华英农业成为全市第一家农业

加大农村资金投入,围绕提升产业化推动农业社会化服务体系,抓好53个新村示范点建设和康居示范村建设,加快农民变市民、新村变社区,推动城乡一体化建设。通过以奖代补、捆绑资金、对口帮扶,集中办好示范村建设的“五件实事”,推动试验区建设向纵深推进。

着力抓好华英农业富民计划。抢抓华英农业上市的大好机遇,强力实施“111333”华英农业富民计划,在两三年内,华英主营收入超过100亿元,出口创汇超过1亿美元,在全国建立超过1000家的连锁店,年屠宰加工能力超过3亿只,年利税超过3亿元,带动农民富裕30万户。为此,华英集团计划新上项目13个,总投资15亿元。通过一批项目的实施,将企业质量做优、市场做大、效益做好。

着力抓好项目建设。潢川县将今年确定为项目建设年,将食品加工业作为招商引资工作的重点,把产业集

成投产,已签约的7个投资亿元的项目力争尽快落地,有意向的10个项目紧盯不放,确保完成项目和基础设施投资12亿元以上,把集聚区的规模和质量、特色和功能提升上去,确保进入全省首批集聚区升级达标行列。

着力抓好黄国故城文化区建设。继续实施春申陵园、春申文化广场等二期工程建设,尽快把黄国文化区打造成为融文化寻根、旅游休闲于一体的海内外黄姓华人朝宗敬祖的精神家园和春申文化研究中心。积极申办第十一届世界黄氏恳亲大会,举天下黄姓之力,共建黄姓祖地、春申故里。以上海春申君论坛和春申文学奖为平台,与上海、六安、无锡、湖州、苏州等地建立起良好的、长期的友好合作关系,进一步密切往来,加强交流,共赢发展。

着力抓好现代物流业发展。与开发区合力,加快建设3平方公里现代物流园区,与中储粮、中石化、中石油的合作及加快实施铁路综合物流港、55万吨粮食现代物流、黄淮仓储物流园、大型食品冷库等6大仓储物流项目,建成粮食、油气、建材、煤炭、食品等五大物流中心,年货物吞吐量达400万吨以上,打造豫东南最大的仓储物流中心。

尊敬的各位领导,同志们:

几天的现场观摩,我们又一次看到了信阳大地县域经济满目精彩如画,改革试验园圈点文章,讲得震撼人心,讲得激情飞扬,悟得深刻透彻,更加激发了跨越发展的斗志和士气,更加坚定了建设魅力信阳的信心和决心。

2009年,我们潢川和全市一样,抢抓机遇,锁定特色,在奋进中加快发展。全县生产总值突破100亿元,固定资产投资突破80亿元,工业增加值突破30亿元,“华英农业”成功上市,我们取得了潢川发展的新成就。科技创新,利用外资、农民专业合作社、粮食高产竞赛等工作受到省政府领导批示肯定,我们探索了潢川发展的新经验。荣获全国粮食生产先进县、中国全面小康成长型百佳县、中国最具创新力金融生态县、全省计划生育优质服务县、全省对外开放先进县、全省村级卫生室建设先进县,全国科技进步先进县六连冠、全省双拥模范县四连冠等称号,农村改革综合试验区建设受到市委、市政府表彰,招商引资全市第一,我们赢得了潢川发展的新荣誉。站在新的起点,实现新的跨越。潢川将按照全市县域经济工作会议的要求,突出上项目、壮实力、转方式、调结构,从三个方面再加大、再奋进。

一是用大项目支撑大发展。认真落实“三分之一”工作法,全力大招商、招大商,围绕特色产业、支柱产业上大项目,调大结构,重点抓好投资35亿元的热电联产、投资5亿元的香港康源现代食品加工、投资2.4亿元的黄淮仓储物流加工、投资8亿元的万亩花木精品园、投资2亿港元的中川水产等一批战略性新兴产业,争取全年引进省外资金突破30亿元,全年全社会固定资产投资突破100亿元。

二是用新项目引领新发展。以京九大道、工业大道为轴线,推进产业集聚区、老城区、城市拓展区“三区联动”、融合发展,打造发展新优势。以产业集聚区投、融资平台建设为载体,用“民营企业孵化器”吸引项目、聚集项目,打造发展新高地。以26项城建重点工程项目为抓手,配套完善各项基础设施,拓展城市功能,打造发展新支撑。以农村改革发展综合试验区建设为动力,全面实施新农保,构建农村新金融,推进土地新流转,培育社会化服务新组织,加快建设城乡一体化新社区,打造发展新亮点。

三是用好项目实现好发展。着力实施一批惠及民生利民的好项目,重点抓好“十件实事”和投资2亿元的黄国文化区项目。着力实施一批产业富民的好项目,锁定华英农业富民计划,加快推进150个华英鸭养殖小区建设,强力推进中国禽业研发中心、华英物流基地、食品街以及4大薯项目建设,力促华英再腾飞。着力实施一批循环经济的好项目,重点抓好投资5亿元的金汇农业生物复合肥项目。着力实施一批科技制高点的好项目,重点抓好投资4亿元的药业、生物酶体和糯米淀粉、多肽生产研发、工程技术中心项目,提高产业发展核心竞争力,努力实现县域经济发展的新跨越。

策划:仇登峰 组稿:童明峰 甘友艳 杨峰 摄影:左峰 左方



黄国故城历史文化陈列馆



花卉种植基地



潢川——蓬勃兴起的区域中心城市